

11. ΔΙΑΙΤΗΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ

«19/96 Απόφαση Διαιτησίας που αφορά τους όρους αμοιβής και εργασίας των εργαζομένων στις ιδιωτικές κλινικές και στα διάφορα διαγνωστικά κέντρα όλης της χώρας». (Πράξη κατάθεσης 11/21.6.96 Κεντρ. Υπηρεσίας Υπουργείου Εργασίας).

Σήμερα την 14 Ιουνίου 1996, ο Ιωάννης Ληξουριώτης που αναδείχθηκε διαιτητής κατά το άρθρο 16 §4 του νόμου 1876/1990 και σύμφωνα με τον κανονισμό καταστάσεως Μεσολαβητών - Διαιτητών προκειμένου να επιλύσει τη συλλογική διαφορά εργασίας για τους όρους αμοιβής και εργασίας των εργαζομένων στα ιατρικά διαγνωστικά κέντρα και στις ιδιωτικές κλινικές όλης της χώρας, η οποία δημιουργήθηκε μεταξύ αφενός της ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ (ΟΣΝΙΕ) και αφετέρου των εργοδοτικών οργανώσεων ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ, ΕΝΩΣΗ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΛΙΝΙΚΩΝ, ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΚΛΙΝΙΚΩΝ.

Αφού έλαβε υπόψη του:

α) Τα έγγραφα που περιέχονται στο σχετικό φάκελλο και τα στοιχεία που προκύπτουν απ' αυτά και ειδικότερα την αίτηση Μεσολάβησης και την αίτηση Διαιτησίας της ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ (ΟΣΝΙΕ) και τα λοιπά έγγραφα τα οποία περιέχονται στο σχετικό φάκελλο και τα στοιχεία που προκύπτουν απ' αυτά.

β) Τα όσα αναπτύχθηκαν προφορικά κατά την κοινή συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του Ο.ΜΕ.Δ. στην Αθήνα την 10.6.1996, κατά την οποία παραστάθηκαν οι εκπρόσωποι των ανωτέρω οργανώσεων πλην της ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΚΛΙΝΙΚΩΝ, η οποία καίτοι προσκλήθηκε δεν προσήλθε στην ως άνω κοινή συνάντηση.

γ) Τα διάφορα έγγραφα τα οποία προσκόμισαν τα μέρη κατά την ανωτέρω κοινή συνάντηση.

δ) Το ύψος των αυξήσεων που χορηγήθηκαν με την Ε.Γ.Σ.Σ.Ε. στις κατώτατες βασικές αποδοχές για το έτος 1996 και που ανέρχεται σε ποσοστό 3,5% για το πρώτο εξάμηνο και 4% για το δεύτερο εξάμηνο του τρέχοντος έτους.

ε) Ότι επιβάλλεται για λόγους ισότητας και κοινωνικής ευαισθησίας η επέκταση και στους εργαζόμενους που καλύπτονται απ' την παρούσα η χορήγηση αδειάς γάμου και γέννησης τέκνου, σύμφωνα με την από 9.6.1993 Ε.Γ.Σ.Σ.Ε.

στ) Το γεγονός ότι κατά την προηγηθείσα διαδικασία της Μεσολάβησης οι εργοδοτικές οργανώσεις Ένωση Νευροψυχιατρικών Κλινικών Αθηνών - Περιχώρων, Πανελλήνια Ένωση Επιχειρηματιών Οίκων Ευγηρίας και Σύνδεσμος Ανωνύμων Εται-

ρειών και ΕΠΕ αποδέχθηκαν την πρόταση του Μεσολαβητή και υπέγραψαν με την αιτούσα εργατική οργάνωση (ΟΣΝΙΕ) την από 6.5.1996 συλλογική σύμβαση εργασίας στην οποία καθορίστηκε γενικώς αύξηση αποδοχών των εργαζομένων στις ιδιωτικές νευροψυχιατρικές κλινικές, στους οίκους ευγηρίας και στις λοιπές επιχειρήσεις που καλύπτει η εν λόγω σ.σ.ε. κατά 3,5% από 1.2.1996 και κατά 5% από 1.7.1996 καθώς και αντίστοιχες αυξήσεις των δραχμικών επιδομάτων, αυξήσεις οι οποίες εκτός του ότι έχουν ήδη αναγνωρισθεί από τα υπογράψαντα τη συλλογική σύμβαση μέρη ως εύλογες, βρίσκονται και κατά την κρίση μας στο πλαίσιο των οικονομικών δυνατοτήτων των λοιπών εργοδοτικών οργανώσεων που καλύπτει η παρούσα απόφαση.

ζ) Το αίτημα που διατύπωσε ο εκπρόσωπος του ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ να συμπεριληφθεί όρος στην εκδοθησομένη απόφαση με τον οποίο να αυξάνεται το ημερήσιο ωράριο εργασίας των χειριστών ακτινολογικών μηχανημάτων και των παρασκευαστών των μικροβιολογικών και βιοχημικών εργαστηρίων, το οποίο όμως αίτημα δεν είναι δυνατό να εξετασθεί γιατί δεν διατυπώνεται σε εισαγωγικό της υπόθεσης στον Ο.ΜΕ.Δ. έγγραφο (αίτηση μεσολάβησης) και συνεπώς δεν αποτελεί κατά το νόμο 1876/1990 αντικείμενο της παρούσας συλλογικής διαφοράς.

η) Το αίτημα της εργατικής πλευράς να θεσπισθεί στους εργαζόμενους των μονάδων εντατικής θεραπείας, χειρουργεία και μονάδες τεχνικού νεφρού ειδική πρόσθετη άδεια 10 ημερών πέραν της κανονικής, το οποίο όμως κρίνεται ότι δεν μπορεί επί του παρόντος να υιοθετηθεί, αλλά θα πρέπει να αποτελέσει αντικείμενο νέου κύκλου συζητήσεων μεταξύ των μερών, δεδομένου ότι δεν αποτελεί μόνο απλή παροχή στους εργαζόμενους, αλλά, αναφερόμενο στο χρόνο εργασίας δημιουργεί προσθέτως ανάγκη γενικότερης αναδιάρθρωσης των υπηρεσιών των επιχειρήσεων για να καλυφθούν τα κενά που θα προκαλέσει (κυρίως σε μικρές μονάδες) η χορήγηση της πρόσθετης αυτής άδειας.

Αποφασίζει τα εξής

1. Στις διατάξεις της παρούσας διοικητικής απόφασης υπάγεται το προσωπικό που εργάζεται στις ιδιωτικές κλινικές όλης της χώρας (νοσηλευτικό, παραϊατρικό, διοικητικό, βοηθητικό και εργατοτεχνικό προσωπικό) καθώς και τα ιατρικά διαγνωστικά κέντρα όλης της χώρας με τις ειδικότητες του χειριστή ακτινολογικών μηχανημάτων - εμφανιστών πλακών, παρασκευαστή ορρών κ.λπ. μικροβιολογικών και βιοχημικών εργαστηρίων, λογιστή, βοηθού λογιστή, προσωπικού γραφείων, αποθηκάριου, κλητήρα και καθαριστή-στριας.

2. Οι βασικοί μισθοί των υπαγομένων στην παρούσα μισθωτών αυξάνονται από 3.2.1996 κατά

3,5% και όπως αυτοί θα έχουν διαμορφωθεί την 30.6.1996 αυξάνονται εκ νέου από 1.7.1996 κατά ποσοστό 5%. Κατά τον υπολογισμό των παραπάνω ποσοστών τα προκύπτουντα ποσά θα στρογγυλοποιούνται στην επόμενη εκατοντάδα δραχμών.

3. Όλα τα δραχμικά επιδόματα αυξάνονται από 3.2.1996 κατά ποσοστό 3,5% και από 1.7.1996 αυξάνονται περαιτέρω κατά ποσοστό 5%.

Ειδικότερα, προκειμένου περί του επιδόματος γάμου, σε όσες περιπτώσεις αυτό ήδη σε δραχμές, τα παραπάνω ποσοστά θα υπολογισθούν για κάθε ειδικότητα επί των παρακάτω ποσών και όπως αυτά θα διαμορφωθούν την 30.6.1996 θα αυξηθούν περαιτέρω με το ποσοστό αύξησης της 1.7.1996, δηλ. κατά 5%.

α. Των λογιστών πτυχιούχων και μη στις δρχ. 13.683.

β. Των βοηθών λογιστών γενικά στις δρχ. 12.668.

γ. Των υπαλλήλων γραφείων με ή χωρίς πτυχίο στις δρχ. 13.246.

δ. Των αρχιμαγείρων στις δρχ. 12.111.

ε. Των μαγείρων στις δρχ. 11.881.

στ. Των βοηθών μαγείρων στις δρχ. 10.800.

ζ. Των λαντζέρηδων στις δρχ. 11.172.

η. Των θυρωρών και κλητήρων στις δρχ. 11.445.

θ. Των καθαριστών και τραπεζοκόμων στις δρχ. 11.075.

ι. Των υδραυλικών στις δρχ. 12.012.

ια. Των συντηρητών ξυλουργών κ.λπ. στις δρχ. 11.937.

ιβ. Των βοηθών όλων των τεχνικών ειδικοτήτων στις δρχ. 11.805.

Η αύξηση του επιδόματος γάμου των λοιπών ειδικοτήτων που δεν αναφέρονται παραπάνω υπολογίζεται στα ποσά που ισχύουν την 2.2.1996.

Δικαιούχοι του οικογενειακού επιδόματος (γάμου και τέκνων) είναι και οι δύο σύζυγοι, στους οποίους καταβάλλεται ολόκληρο.

4. Υπαγόμενοι στην παρούσα μισθωτοί που συνάπτουν γάμο, δικαιούνται να πάρουν άδεια γάμου πέντε (5) εργασίμων ημερών με αποδοχές, η οποία δεν συμψηφίζεται με την ετήσια κανονική άδεια που προβλέπεται από τον Α.Ν. 539/1945.

5. Κατά τα λοιπά εξακολουθούν να ισχύουν οι όροι των προηγούμενων συλλογικών ρυθμίσεων, κατά το μέρος που δεν τροποποιούνται απ' την παρούσα.

6. Τυχόν καταβαλλόμενες υψηλότερες αμοιβές ή πρόσθετες παροχές ή εν γένει ευνοϊκότεροι όροι εργασίας που απολαμβάνουν οι υπαγόμενοι στην παρούσα εργαζόμενοι από άλλη αιτία (νόμους, διατάγματα, υπουργικές αποφάσεις, σ.σ.ε., δ.α., εσωτερικούς κανονισμούς εργασίας, έθιμα, διμερείς συμφωνίες ή ατομικές συμβάσεις εργασίας), δεν θίγονται.

7. Η ισχύς της απόφασης αυτής αρχίζει την 3.2.1996.